

暑运里坐火车别错过这些福利

7月1日,为期62天的暑运正式拉开帷幕,全国铁路运行图也开启“暑运模式”。铁路部门通过列车提速、新增线路、服务优化等举措,为旅客出行提供便利,还推出多项购票福利和贴心服务。

全日制高等院校、中小学等学生凭附有标注减价优惠区间和火

车票学生优惠卡的学生证,每学年(10月1日至次年9月30日)可通过12306、车站指定窗口等办理一次学生优惠资质核验手续,全年享4次单程优惠;华侨学生及港澳台学生可购买学校所在地车站至口岸城市优惠票。新生凭录取通知书、毕业生凭盖有院校公章的学校

书面证明,当年可购一次优惠票。优惠票限于普通列车硬座、硬卧及动车组二等座。

年满60周岁的常旅客会员乘车可获票面金额15倍积分(普通会员3倍),如花费1000元乘车可获赠1.5万积分,兑换车票时可抵150元。旅客需在12306APP或12306网

站注册会员,积分满1万分可兑换,有效期12个月。

此外,铁路售票实行常态化折扣,普速列车票价最大优惠达2折、动车组票价最低4折;满6岁且未满14周岁儿童可购优惠票,1名成人可免费带1名未满6周岁不占座儿童。

(据《北京晚报》)



中国海军山东舰航母编队抵达香港



人们在岸上拍摄海军山东舰抵达香港



山东舰官兵在飞行甲板上列队排出“国安家好”字样

舰来

在香港回归祖国28周年之际,由中国人民解放军海军航空母舰山东舰,导弹驱逐舰延安舰、湛江舰及导弹护卫舰运城舰组成的航母编队,携多型舰载战斗机、直升机和陆战队员,于7月3日上午抵达香港特别行政区,开启为期5天的访问活动。

(据新华社报道)

首个国家级高温健康风险预警来了

新华社消息 7月2日,国家疾控局和中国气象局联合发布首个国家级高温健康风险预警和健康提示。

预警分5个等级,按照与高温相关疾病风险分析得出。

皮肤晒伤、登革热等媒介传染病、热射病、诱发心脑血管等慢性疾病……高温热浪天气带来多重健康风险。阅读《高温健康风险预警和健康提示(2025年第1期)》发现,国家级高温健康风险预警分为低风险、中等风险、较高风险、高风险、极高风险5个风险等级。分级标准根据高温与循环系统疾病、呼吸系统疾病的相关反应关系分析得出。

根据预警,7月2日20时至3日20时,华北南部、黄淮、江淮等地高温健康风险较高(黄色预警);江苏、山东等地部分地区高温健康风险高(橙色预警);其中,江苏北部、山东中东部、河南东部等地的部分地区高温健康风险极高(红色预警)。

中国疾控中心环境所副所长李涵表示,在该所研发的高温健康风险预报预警模型基础上,疾控部门与气象部门以人群健康风险为导向联合研发该产品。公众可及时关注信息变化,使用好这份预警,按照风险等级采取相应措施,包括保持室内凉爽、避开高温时段外出、减少户外活动、保证充足饮水等,更好地防护高温带来的不利健康影响。

“预防热相关疾病,需要重点关注三类人群。第一类是建筑工人、环卫工人等户外工作者;第二类为孕妇、老人、儿童等敏感人群;第三类为患有慢性基础病的患者。”李涵说,上述重点人群应加强关注高温健康风险预警、关心自身健康状况,如不适及时就医。

据悉,气象部门将通过国家突发事件预警信息发布系统12379手机短信、手机客户端等渠道发送预警信息至国家级各部门应急责任人,同时通过微博、抖音等多渠道向公众广泛传播。

(顾天成)

8月1日起施行 现金买金超10万元 需上报

新华社消息 中国人民银行近日发布《贵金属和宝石从业机构反洗钱和反恐怖融资管理办法》,该办法将从8月1日起施行。

办法明确,从业机构开展人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的,应当履行反洗钱义务。从业机构是指从事贵金属和宝石现货交易的交易商。

根据办法,客户单笔或者日累计金额人民币10万元以上(含10万元)或者等值外币现金交易的,从业机构应当在交易发生之日起5个工作日内向中国反洗钱监测分析中心提交大额交易报告。

(任军 吴雨)